

“文学进军”擂台
征文 第八季

高考是一场青春的洗礼

杨丽丽

如果给青春找一个代名词,我最先想到的是“高考”。这场大考承载了无数人的青春和梦想,又把无数人的汗水、泪水和欢笑凝结成难以忘却的记忆。

许多人的青春都经历了高考的洗礼和磨砺,高考不仅是一代人改变命运的方式,更是很多父母望子成龙、望女成凤的期盼和希望。

经历过高考的人都懂的,那些年的青春都是从汗水中走过的,做不完的习题,背不完的单词,记不完的知识,同学之间的争分夺秒,老师的“唠唠叨叨”,父母的叮咛嘱咐……正是这些无处不在的紧迫感才推动我们的青春脚步一步一步前行。

高考对于青春,是历练,是洗礼,是拼搏,是见证,是一群稚嫩的脸庞在风雨中逐渐成熟,也是一群活力四射的青年,在高考的沙场上,为自己这段时间的青春作出阶段性的总结,更是一群稚嫩学子学会了用紧张和忐忑的心情迎接成长中带来的收获或失落。但无论如何,只要奋斗过,努力过,流过汗,流过泪,自己的青春岁月就不会黯然失色。

高考对于青春是一次机遇,有时候人生的因缘际会就是如此,你可能正在迷茫、无助,或者按部就班、井然有序,而高考就是机缘巧合下的柳暗花明。推开门,走进来,就会开启一个全然不同的人生。

如果说高考只是把你有限的课本知识作了浓缩升华,那么经历了高考的你就打开了新世界的大门,无论你以后身处何地、选择哪个专业、从事哪

种行业,人生的无限种可能都是你以后日子里的选择。失利不意味着失败,错过也不是过错。青春朝气正是我们手中的画笔,每一代青年都有自己的机遇和梦想,青春就是为梦想奋斗的有力保障。高考是一次青春的洗礼,承载希望,放飞梦想,只有不懈努力才是通向梦想的捷径。

人生之路也有很多“高考”,或狂风暴雨,或风和景明,不管如何,我们都要做到云淡风轻,相信阳光总在风雨后。

高考对于青春是一场最公平的决斗,它让万千考生拥有了改变命运的无限可能,不管你是寒门学子,还是富家子弟,在高考的战场上都是站在同一起跑线上的运动员。无奋斗,不青春,人生若没有这段刻骨铭心的奋斗史,青春就失去了最美丽的色彩。青春通过高考的洗礼,让更多学子懂得了拼搏的意义,只有辛勤的耕耘才能换来多彩的收获,将来无论从事哪一行,成功不会一蹴而就,幸福都是奋斗出来的。

对于许多经历过高考洗礼的人来说,高考,是难忘的青春礼赞,是一场特殊的成人礼。高考的结束并不意味着奋斗的终止,未来的路还很长,人生处处是考场。我们致敬高考,怀念青春,不仅仅是怀旧,更多的是致敬那些青春里挥洒的汗水和拼搏的劲头。

时光不会倒流,人生是一条没有回程的单向线,高考并不是人生轨迹的全部,但它是青春的代名词,代表了无数人的青春,有奋斗,有激情,有汗水,有欢笑,还有收获。



夏天有清欢

彭海玲

“晴日暖风生麦气,绿阴幽草胜花时。”不错,夏天给人的感受是朝气蓬勃的,野芳发而幽香,佳木秀而繁阴。

夏日的清晨,淅淅沥沥的小雨四处飞洒,带着清新明快的旋律,含情脉脉的音韵,把人引入美妙的意境。

夏日的雨水是欢快的,一路欢笑而来,雨水滴落,溅起泥土的芬芳。蝉鸣,蛙声,萤火虫,西瓜与雪糕,这才是真实的夏天的标配。

夏天,对于大多数女生而言,莫过于穿着漂亮的长裙,扎起马尾,伴随着凉鞋“啪嗒啪嗒”地响,度过燥热的夏季。

夏天,对多数男生而言,则多半是选择与之抗衡,即使挥汗如雨,也要玩得尽兴,有时,冒雨也要狂欢。

夏天的片段是明快的。小时候,我们在下午太阳热烈的时候,约上三五个小伙伴们跑到田地里闹腾;到了晚上,大人们吃完晚饭,把西瓜泡在井里,星星涌上夜空,我们就可以切开吃啦。

饭后,大人们休憩,母亲躺在摇椅上讲着关于月亮的故事;我们永远是父亲的小跟班,期待着他能给我们五毛钱买个冰棍儿吃。那时候,我们对夏天的一切都充满好奇……

“仲夏苦夜短,开轩纳微凉。”学生时代的夏天,黄昏操场有一种别样的美感。吹过窗台的夏日晚风,头顶上咯吱作响的风扇。“竹色溪下绿,荷花镜里香。”夏天的声音是清脆的,是悠扬的。

有了朋友的陪伴,夏天的味道是甜甜的;为了各自的目标而博发,夏天的味道是咸咸的;春耕夏耘,秋收冬藏,夏天的时光是繁忙的。

夏天,教会我们惜时。拼搏的年龄,努力拼搏;吃苦的时候,带着希望去吃苦;而想做的事,想去的地方,我们在夏天似乎更果敢了。因为,现在不做,以后可能再也不会做了。

人的一生有很多个夏天,但有时候我又觉得,其实人的一生只有那么几个夏天。

我想紧紧抓住夏天,留下它的影子,刻在时光里,画在心尖上。



六月如歌

聂难

时光悄无声息地滑过曼妙的浅夏五月,以饱满的激情翻开了六月草木葳蕤的封面,并抛出了所有优美的动词。回望诗情画意的五月,走进如歌如梦的六月,陡然觉得生活如歌,六月如歌。

六月,是一首快乐的歌。6月1日是儿童节,儿童节不仅仅是孩子们的节日,也是每一个人童年的美好回忆。童年是我们记忆的源头,童年像一个神秘的宝盒,装着五彩缤纷的故事;童年如一幅美丽的画卷,描绘着多姿多彩的世界;童年是一首美妙的歌曲,谱写着梦想,洋溢着快乐。儿童节这天,无论城市还是乡下都弥漫着欢乐的气氛,每个孩子都快乐无比,脸上都笑开了花,一大早就收拾得漂漂亮亮、干干净净,蹦蹦跳跳赶往学校庆祝节日,一本好书,一个玩具,一顿美餐,一场汇演,都是他们喜欢的节日礼物。

六月,是一首感恩的歌。每年六月第三个星期日是父亲节,这是一个感谢、感恩父亲的节日。父亲像一泓清泉,滋润着我们的心田;父亲若一把标尺,规范了我们的言行;父亲似一座灯塔,照亮了我们的人生。在我们眼里,父亲总是那么严肃和沉默,和母亲相比,对于爱,他总是不善言辞,但是父爱无言,却如山。毋庸置疑,在这个世上,父亲是最爱我们的男人,无论他身躯伟岸还是渺小,无论他才能出众还是平庸,无论他贫穷还是富有,父亲总是默默地推着我们前行,脸上却渐渐刻满了时光的印记。

六月,是一首希望的歌。每年公历6月6日前后是芒种,芒种是一个承上启下的时节,夏熟作物在此时收获,

秋收作物也在这时播种,是一年中农事最繁忙的时节。林清玄在《六月芒种》中写道:“芒种,是多么美的名字,稻子的背负是芒种,麦穗的承担是芒种……有时候感觉到那一丝丝落下的阳光,也是芒种。”芒种,是个最有诗意和文学味道的名字,同时也是个富含哲学意味的节气。这时,正是收获喜悦、播种希望的美好时节,对人生而言,芒种既是收获,也是耕耘;既意味着结束,也代表着新生。一收一种间,我们得以窥见岁月的恒常不变,感受自然的慷慨馈赠,体悟生命的宽厚绵长。

六月,是一首别离的歌。每年6月是毕业季,高考、中考接踵而来,代表着莘莘学子即将结束一个阶段的学习,开启一段新的人生之旅。这时,注定要演绎一幕幕难舍难分的别离“大戏”。几年朝夕相处的同窗情谊怎忍顷刻之间挥手道别说再见?然而,人有悲欢离合,月有阴晴圆缺,人的一生终究免不了别离,哪怕再不舍再不愿,最终还得坦然面对、欣然接受,正如王勃所言:“海内存知己,天涯若比邻。”担心什么呢,只要感情真挚,哪怕千山万水、海角天涯,时空又怎能阻断彼此的深厚情谊?更何况今日的别离只是暂时的,来年聚首时,一定会激情相拥,共诉衷肠,也一定会演绎出一场更加令人终生难忘的相聚。

岁月静好,现世安稳,愿你我不负美好时光,在六月带上对未来的浪漫憧憬和向往,乘着歌声的翅膀飞翔,以热爱的名义,共赴一场美丽的生命之约。

